

Отзыв

на автореферат диссертации Грачевой Юлии Александровны «Особенности положения народа наси в Китае: история и современность» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 —

Всеобщая история. (Новое и новейшее время)

Диссертация Ю.А.Грачевой посвящена истории народа наси, его положению в Китайской Народной Республике, а также проблеме сохранения его национальной идентичности в настоящее время. Актуальность выбранной диссидентом темы не вызывает сомнений: в современном мире вопросы полиэтничности, этнонациональные интересы, отношения между титульной нацией и малочисленными народами, как нам представляется, нуждаются в глубоком рассмотрении. Опыт решения национальных проблем в таких полиэтнических государствах как КНР, представляет большой интерес. Не вызывает сомнений и новизна подготовленного Ю.А.Грачевой исследования: диссертация представляет собой первое в отечественной науке комплексное исследование истории и трансформации положения народа наси в китайском обществе.

Структура работы, представленная в автореферате, состоящая из: введения, четырех глав, заключения и списка использованной литературы, не вызывает возражений и отвечает логике распределения материала, целям и задачам исследования. Грачева Ю.А. в полной мере владеет историографией вопроса, квалифицированно применяет методологию исторического исследования.

К числу достижений диссидентанта следует отнести попытку восполнить пробел в исследовании малознакомого российской науке народа наси, проживающего на территории провинции Юньнань в Китае, поскольку полного понимания современного положения малочисленных народов юго-западных окраин этой страны в отечественной науке пока недостаёт. В своей диссертации Ю.А.Грачева проливает свет на различные аспекты жизни народа наси

(экономическую, социальную и культурную сферы), анализируя процесс их трансформации под влиянием смены курса национальной политики государства. Особое внимание заслуживает список источников, большой объем которых впервые вводится Ю.А.Грачевой в отечественную науку. Значительный вклад в содержание четвертой главы диссертации вносит информация, собранная в результате полевых исследований, проведенных лично Ю.А.Грачевой, в местах проживания наси, что свидетельствует о глубоком и личном погружении диссертанта в изучаемую им проблему.

Как мы можем судить, основываясь на автореферате, принципиальных и значимых недостатков диссертация не содержит. Основные выводы исследования обоснованы и оригинальны.

Все сказанное выше позволяет нам сделать вывод, что работа Грачевой Ю.А. отвечает требованиям пп.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №824. Не вызывает сомнений, что диссертантка Грачева Ю.А. заслуживает присуждения ей степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 — Всеобщая история. (Новое и новейшее время).

Волчкова Елизавета Витальевна
кандидат исторических наук (специальность 07.00.03)
доцент кафедры истории Китая
Института стран Азии и Африки
ФГБОУ ВО «Московский государственный университет
имени М.В. Ломоносова»
125009, г. Москва, ул. Моховая, д.11, стр.1
телефон: +7 (495) 629-43-03
e-mail: china-h@iaas.msu.ru

Волчкова Е.В.

14.02.2020



ПОДПИСЬ
удостоверяю:

Волчкова Е.В.

ЗАВ. КАНЦЕЛЯРИЕЙ
ИСАА
ОЛЕФИРЕНКО В.А.

